
March 5-12, 2024, Washington Post-University of Maryland poll of 
1,004 registered Maryland voters with an error margin of +/- 3.3 

percentage points. * = <0.5%

Registered voters Maryland Regions Sex Party registration Ideology Age Education Race/Ethnicity Race among registered Democrats

Registered voters
**NET D.C. 
suburbs**

Montgomery 
County

Prince George's 
County

**NET Outside 
of D.C. area** Central MD Baltimore City

Southern/ 
Eastern shore Male Female Democrat Republican

Independent/ 
Other Liberal Moderate Conservative Age 18-39 Age 40-64 Age 65+

**NET No college 
degree**

High School or 
less Some college

**NET College 
degree**

Bachelor's 
degree Post-graduate White

**NET Non-
White** Black

White registered 
Democrat

Black registered 
Democrat

1. Do you approve or disapprove of the 
way Wes Moore is handling his job as 
governor of Maryland?

**NET Appropriate** 53% 64% 61% 67% 48% 46% 67% 52% 48% 57% 66% 26% 50% 76% 56% 28% 51% 52% 57% 50% 50% 50% 56% 52% 60% 45% 64% 70% 62% 72%

Strongly Approve 22% 32% 29% 36% 18% 18% 23% 17% 21% 23% 31% 6% 17% 41% 19% 8% 18% 22% 29% 20% 20% 21% 24% 23% 26% 16% 31% 36% 26% 39%

Somewhat Approve 31% 31% 33% 30% 31% 27% 44% 35% 27% 34% 35% 19% 33% 35% 36% 20% 33% 30% 28% 30% 31% 29% 32% 30% 34% 29% 33% 34% 35% 34%

**NET Disapprove** 26% 16% 18% 15% 31% 35% 16% 21% 33% 20% 15% 54% 24% 7% 22% 53% 21% 30% 28% 30% 31% 30% 21% 23% 20% 33% 17% 13% 18% 11%

Somewhat Disapprove 11% 9% 10% 7% 13% 14% 8% 8% 14% 9% 8% 19% 11% 3% 12% 19% 8% 14% 13% 13% 12% 13% 10% 10% 10% 13% 9% 8% 7% 7%

Strongly Disapprove 15% 7% 8% 7% 18% 21% 8% 13% 19% 11% 7% 35% 13% 4% 10% 34% 13% 16% 15% 18% 18% 17% 12% 13% 10% 19% 9% 5% 10% 3%

No opinion/Skipped 21% 20% 21% 19% 21% 19% 17% 27% 19% 22% 19% 21% 26% 17% 23% 19% 28% 18% 15% 19% 19% 20% 23% 25% 20% 22% 19% 17% 20% 17%

2a. Larry Hogan | Do you have a 
favorable or unfavorable impression 
of...?

Favorable 64% 65% 67% 63% 63% 67% 53% 60% 65% 63% 61% 67% 67% 52% 73% 63% 57% 67% 67% 63% 67% 58% 65% 62% 68% 64% 63% 63% 61% 61%

Unfavorable 23% 22% 20% 25% 24% 21% 32% 23% 24% 23% 25% 25% 18% 32% 16% 29% 24% 22% 24% 24% 21% 27% 23% 22% 24% 24% 23% 23% 26% 23%

No opinion/Skipped 13% 12% 13% 11% 13% 12% 15% 17% 11% 15% 14% 8% 15% 16% 11% 8% 18% 11% 9% 13% 11% 15% 12% 16% 8% 12% 14% 15% 13% 16%

2b. David Trone | Do you have a 
favorable or unfavorable impression 
of...?

Favorable 33% 40% 45% 35% 29% 31% 31% 19% 30% 35% 43% 17% 26% 45% 36% 16% 25% 34% 43% 30% 29% 30% 36% 35% 38% 32% 34% 36% 50% 36%

Unfavorable 21% 18% 20% 17% 22% 22% 15% 20% 24% 18% 19% 34% 13% 15% 15% 38% 23% 20% 20% 21% 22% 20% 21% 22% 20% 23% 18% 17% 18% 20%

No opinion/Skipped 46% 42% 36% 48% 48% 48% 54% 60% 46% 47% 38% 49% 61% 39% 49% 46% 52% 46% 38% 50% 49% 50% 43% 43% 42% 45% 48% 47% 32% 44%

2c. Angela Alsobrooks | Do you have a 
favorable or unfavorable impression 
of...?

Favorable 26% 41% 24% 61% 20% 20% 25% 23% 22% 30% 35% 15% 18% 37% 27% 14% 19% 28% 33% 28% 28% 29% 24% 24% 24% 19% 36% 43% 25% 46%

Unfavorable 15% 17% 14% 19% 15% 16% 11% 15% 18% 13% 15% 20% 11% 9% 15% 23% 14% 16% 15% 15% 13% 17% 15% 15% 16% 15% 15% 14% 16% 13%

No opinion/Skipped 58% 42% 61% 20% 66% 65% 64% 62% 60% 57% 51% 64% 71% 53% 58% 62% 67% 55% 52% 57% 59% 54% 61% 61% 60% 66% 49% 43% 59% 41%

5. What is your preference for the 
outcome of the U.S. Senate elections in 
November -- a Senate controlled by 
Republicans or a Senate controlled by 
Democrats? (Order randomized with 
Q6a/Q6b)

Republicans 35% 23% 31% 15% 40% 42% 24% 39% 43% 27% 15% 80% 34% 5% 29% 79% 36% 33% 36% 37% 37% 36% 33% 32% 33% 45% 21% 11% 19% 8%

Democrats 55% 69% 61% 78% 48% 47% 63% 46% 46% 62% 77% 13% 46% 90% 60% 13% 51% 56% 59% 52% 51% 52% 58% 57% 59% 45% 67% 76% 74% 82%

No opinion/Skipped 11% 8% 8% 7% 12% 11% 13% 15% 10% 11% 9% 7% 20% 5% 11% 9% 13% 12% 6% 12% 12% 11% 10% 11% 8% 10% 12% 13% 7% 10%

6a. If the election were being held today 
and the candidates were David Trone, 
the Democrat, and Larry Hogan, the 
Republican, for whom would you vote? 
Which one are you leaning toward? 
(Order randomized with Q5)

David Trone, the Democrat 37% 50% 52% 47% 32% 29% 37% 30% 31% 42% 54% 9% 27% 68% 37% 9% 34% 36% 45% 34% 34% 34% 41% 39% 44% 33% 43% 47% 57% 52%

Larry Hogan, the 
Republican 49% 37% 37% 38% 54% 58% 40% 57% 55% 44% 33% 80% 54% 22% 52% 76% 52% 50% 43% 51% 50% 51% 47% 48% 46% 54% 41% 36% 32% 32%

No opinion/Skipped 14% 13% 11% 15% 14% 12% 23% 13% 13% 14% 13% 11% 18% 10% 11% 15% 14% 14% 12% 15% 16% 14% 12% 14% 10% 13% 15% 17% 11% 16%

6b. If the election were being held 
today and the candidates were Angela 
Alsobrooks, the Democrat, and Larry 
Hogan, the Republican, for whom would 
you vote? Which one are you leaning 
toward?  (Order randomized with Q5)

Angela Alsobrooks, the 
Democrat 36% 53% 47% 59% 28% 26% 39% 30% 29% 41% 54% 6% 25% 68% 32% 10% 33% 35% 41% 34% 34% 33% 38% 36% 40% 28% 47% 53% 49% 59%

Larry Hogan, the 
Republican 50% 36% 43% 28% 56% 59% 40% 54% 56% 44% 34% 80% 55% 22% 54% 73% 51% 51% 45% 50% 49% 51% 50% 50% 49% 59% 37% 31% 39% 27%

No opinion/Skipped 15% 12% 10% 14% 16% 15% 21% 16% 15% 15% 12% 14% 20% 9% 13% 18% 16% 14% 13% 16% 17% 16% 13% 14% 11% 14% 16% 16% 12% 14%

Q7a/Q7b. Overall, would you say things 
in the state of Maryland are going in the 
right direction, or [half sample: are they 
on the wrong track/half sample: do you 
feel things have gotten pretty seriously 

off on the wrong track]?

Right direction 46% 57% 60% 52% 41% 41% 42% 48% 44% 48% 60% 15% 45% 76% 50% 14% 47% 43% 51% 39% 38% 39% 54% 52% 56% 42% 52% 55% 65% 58%

Wrong track 44% 33% 35% 32% 49% 51% 49% 40% 47% 42% 32% 74% 42% 16% 41% 75% 42% 49% 38% 52% 54% 50% 35% 38% 31% 49% 38% 33% 29% 32%

No opinion/Skipped 10% 10% 5% 16% 10% 8% 9% 12% 9% 10% 8% 11% 13% 8% 9% 11% 11% 8% 10% 9% 7% 10% 11% 9% 12% 9% 10% 11% 6% 10%

8. Which of the following issues do you 
think is the biggest problem facing the 
state of Maryland these days:

Crime 32% 30% 27% 33% 33% 38% 47% 19% 34% 30% 31% 42% 25% 22% 32% 43% 25% 35% 38% 37% 38% 36% 26% 25% 28% 29% 36% 34% 25% 36%

Affordable housing 19% 21% 21% 22% 18% 16% 19% 26% 16% 22% 23% 7% 24% 31% 18% 10% 28% 17% 10% 17% 16% 18% 22% 23% 21% 19% 20% 21% 25% 22%

Taxes 13% 12% 13% 11% 14% 14% 6% 14% 15% 12% 10% 20% 13% 5% 14% 19% 11% 14% 14% 14% 14% 14% 13% 15% 10% 13% 13% 12% 9% 11%

Public education 13% 13% 11% 15% 12% 12% 14% 11% 12% 13% 14% 9% 14% 14% 15% 9% 13% 12% 13% 10% 10% 10% 16% 15% 16% 12% 13% 14% 15% 13%

Jobs and the economy 9% 9% 14% 4% 9% 9% 7% 12% 10% 9% 8% 10% 12% 11% 9% 9% 10% 10% 6% 9% 10% 7% 10% 10% 9% 10% 8% 8% 7% 7%

Climate change 3% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 6% 2% 5% 4% 2% 3% 7% 3% * 3% 1% 7% 2% 3% 2% 4% 4% 5% 5% 1% * 7% *

Roads and transit 3% 4% 4% 3% 3% 3% 2% 4% 4% 3% 4% 2% 3% 6% 3% 2% 3% 4% 2% 3% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 2% 3% 6% 3%

Something else 5% 5% 3% 8% 5% 5% 1% 5% 6% 4% 5% 7% 4% 3% 4% 7% 4% 5% 6% 6% 4% 8% 4% 3% 5% 5% 5% 5% 4% 6%

No opinion/Skipped 2% 2% 4% * 2% 1% 2% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2%

9a. Building more apartment buildings 
| Would you support or oppose each of 
the following policies to try to increase 
affordable housing in the community 

where you live?

Support 42% 45% 47% 43% 41% 35% 56% 45% 39% 45% 48% 27% 45% 58% 41% 29% 51% 38% 35% 40% 40% 39% 45% 45% 45% 40% 46% 46% 49% 46%

Oppose 50% 46% 45% 47% 52% 59% 39% 46% 54% 48% 44% 67% 48% 33% 53% 65% 42% 54% 55% 53% 54% 52% 48% 50% 45% 53% 46% 46% 42% 45%

No opinion/Skipped 7% 8% 8% 9% 7% 6% 4% 9% 8% 7% 8% 7% 7% 9% 7% 6% 6% 7% 10% 7% 6% 9% 8% 6% 10% 7% 8% 9% 8% 9%

9b. Building more townhouses | Would 
you support or oppose each of the 
following policies to try to increase 

affordable housing in the community 
where you live?

Support 55% 63% 68% 57% 51% 48% 70% 49% 55% 54% 60% 39% 57% 65% 58% 38% 64% 53% 44% 52% 53% 51% 57% 56% 59% 48% 65% 64% 57% 63%

Oppose 38% 29% 23% 36% 42% 42% 26% 47% 37% 39% 32% 54% 35% 26% 34% 56% 30% 40% 45% 41% 43% 39% 34% 36% 32% 44% 28% 29% 35% 30%

No opinion/Skipped 8% 8% 9% 7% 7% 9% 4% 4% 9% 7% 8% 7% 8% 8% 8% 7% 6% 7% 11% 7% 5% 10% 8% 8% 9% 8% 7% 7% 8% 7%

9c. Building more single-family homes | 
Would you support or oppose each of 
the following policies to try to increase 
affordable housing in the community 

where you live?

Support 69% 70% 67% 74% 68% 64% 79% 74% 70% 67% 71% 61% 71% 65% 73% 66% 73% 66% 67% 72% 75% 68% 65% 64% 66% 63% 77% 77% 65% 77%

Oppose 25% 23% 24% 23% 26% 30% 13% 23% 23% 27% 22% 33% 23% 26% 21% 30% 22% 29% 23% 23% 21% 24% 28% 29% 26% 30% 17% 17% 27% 18%

No opinion/Skipped 6% 6% 9% 3% 6% 7% 8% 3% 7% 6% 7% 6% 6% 9% 6% 5% 5% 5% 9% 6% 3% 8% 7% 7% 8% 7% 6% 6% 8% 6%

9d. Building more manufactured or 
factory-built homes | Would you 

support or oppose each of the following 
policies to try to increase affordable 

housing in the community where you 
live?

Support 47% 48% 49% 47% 46% 42% 55% 51% 50% 44% 45% 41% 56% 50% 51% 37% 54% 45% 38% 49% 52% 46% 44% 43% 45% 45% 50% 47% 45% 43%

Oppose 40% 36% 35% 37% 41% 44% 32% 43% 37% 42% 39% 49% 33% 36% 34% 53% 34% 42% 43% 38% 37% 39% 42% 42% 42% 43% 35% 37% 41% 38%

No opinion/Skipped 14% 17% 17% 16% 12% 13% 13% 6% 13% 14% 16% 11% 11% 14% 14% 10% 11% 13% 18% 13% 11% 15% 14% 15% 13% 13% 15% 17% 13% 19%

10. Would you support or oppose 
building housing that accommodates 

more people - such as apartments, 
duplexes and townhouses - near transit 

stations in Maryland?

Support 68% 75% 78% 70% 66% 61% 78% 68% 68% 69% 72% 58% 70% 82% 71% 52% 76% 66% 61% 63% 61% 65% 75% 75% 76% 67% 71% 71% 75% 70%

Oppose 24% 18% 13% 24% 26% 31% 11% 23% 23% 24% 20% 35% 21% 13% 21% 39% 19% 25% 27% 29% 31% 27% 18% 20% 16% 25% 21% 22% 18% 22%

No opinion/Skipped 8% 7% 9% 6% 8% 8% 11% 9% 9% 7% 8% 8% 8% 5% 8% 8% 5% 9% 11% 9% 8% 9% 7% 6% 8% 8% 7% 7% 8% 8%

11. Overall, how would you describe the 
problem of crime in Maryland? Is it 
extremely serious, very serious, 
moderately serious, not too serious, or 
not serious at all?

**NET More serious** 64% 56% 48% 66% 67% 69% 79% 60% 63% 65% 62% 80% 52% 42% 62% 84% 56% 68% 67% 73% 75% 71% 53% 57% 49% 58% 70% 73% 50% 74%

Extremely serious 35% 27% 16% 39% 39% 43% 57% 21% 34% 36% 34% 45% 28% 18% 35% 47% 29% 41% 34% 43% 43% 43% 26% 27% 25% 30% 43% 44% 22% 46%

Very serious 29% 29% 32% 27% 28% 26% 22% 39% 28% 29% 28% 35% 24% 24% 27% 38% 27% 27% 34% 30% 32% 28% 27% 30% 24% 28% 28% 29% 28% 28%

Moderately serious 27% 31% 36% 26% 26% 26% 16% 30% 26% 29% 29% 15% 38% 42% 30% 14% 34% 23% 27% 20% 18% 22% 36% 31% 41% 32% 22% 20% 37% 20%

**NET Less serious** 7% 9% 13% 5% 6% 5% 6% 8% 10% 5% 8% 4% 8% 15% 6% 1% 9% 7% 5% 5% 6% 5% 10% 11% 8% 8% 6% 5% 11% 5%

Not too serious 6% 7% 9% 4% 5% 4% 6% 5% 8% 4% 7% 3% 6% 12% 5% 1% 6% 7% 5% 4% 4% 4% 8% 8% 8% 7% 5% 4% 10% 4%

Not serious at all 1% 2% 3% 1% 1% * 0% 3% 2% 1% 1% 1% 2% 3% * 1% 3% * * 1% 2% * 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2%

No opinion/Skipped 1% 3% 3% 2% 1% * 0% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% * 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1%

12. These days, how safe from crime do 
you feel in your neighborhood? Would 
you say you feel very safe from crime, 
somewhat safe, not too safe, or not at 
all safe?

**NET Safe** 81% 80% 80% 80% 82% 82% 66% 89% 84% 79% 83% 77% 83% 90% 84% 74% 84% 78% 85% 78% 80% 76% 85% 85% 86% 84% 78% 78% 86% 80%

Very safe 35% 33% 40% 24% 37% 36% 14% 46% 39% 33% 35% 30% 43% 46% 35% 30% 37% 32% 39% 29% 30% 28% 43% 41% 45% 42% 28% 26% 44% 27%

Somewhat safe 46% 47% 40% 56% 45% 46% 52% 42% 45% 46% 48% 47% 40% 44% 49% 44% 46% 45% 45% 49% 50% 47% 42% 44% 41% 43% 50% 52% 42% 53%

**NET Not safe** 18% 19% 18% 20% 17% 17% 32% 10% 16% 20% 16% 23% 17% 9% 16% 26% 16% 21% 14% 21% 18% 24% 15% 15% 14% 15% 21% 20% 14% 19%

Not too safe 12% 14% 15% 12% 12% 12% 19% 7% 11% 13% 11% 16% 13% 8% 11% 16% 11% 14% 10% 14% 13% 15% 11% 12% 10% 11% 14% 14% 9% 13%

Not at all safe 6% 5% 4% 7% 6% 5% 13% 4% 4% 7% 5% 7% 4% 1% 5% 10% 4% 7% 5% 7% 5% 9% 4% 3% 5% 4% 7% 6% 4% 6%

No opinion/Skipped 1% 1% 1% * 1% 1% 2% 1% * 1% 1% * * 1% 1% 0% * 1% 1% 1% 2% 1% * * 0% * 1% 1% 1% 2%

13a. teenagers committing crimes are | 
Do you think ... is currently a major 
problem in your community, a minor 
problem, or not a problem?

**NET Problem** 81% 83% 78% 90% 80% 80% 93% 72% 81% 81% 81% 84% 78% 79% 81% 86% 79% 81% 83% 84% 81% 86% 78% 75% 81% 77% 87% 88% 74% 90%

Major problem 47% 52% 40% 67% 44% 44% 72% 35% 47% 47% 49% 49% 39% 36% 49% 52% 43% 50% 46% 53% 51% 55% 40% 42% 37% 38% 59% 62% 37% 62%

Minor problem 34% 31% 38% 23% 36% 37% 21% 37% 34% 34% 32% 35% 38% 43% 32% 34% 36% 31% 37% 31% 31% 31% 38% 33% 44% 39% 28% 26% 37% 27%

Not a problem 17% 15% 18% 10% 18% 17% 5% 26% 17% 17% 16% 14% 21% 20% 17% 13% 19% 16% 16% 15% 17% 13% 19% 22% 16% 20% 12% 11% 23% 9%

No opinion/Skipped 2% 2% 4% * 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 1% 1% 3% 1%

13b. carjackings are | Do you think ... is 
currently a major problem in your 
community, a minor problem, or not a 
problem?

**NET Problem** 69% 80% 75% 84% 65% 69% 85% 51% 69% 70% 73% 67% 62% 69% 68% 72% 72% 68% 68% 71% 67% 75% 67% 67% 68% 63% 78% 80% 64% 82%

Major problem 38% 48% 40% 57% 34% 35% 68% 20% 37% 39% 42% 37% 29% 30% 38% 41% 38% 38% 38% 40% 40% 40% 35% 36% 34% 30% 49% 51% 33% 52%

Minor problem 31% 32% 35% 27% 31% 34% 18% 31% 32% 31% 31% 30% 33% 38% 30% 31% 34% 30% 30% 31% 27% 35% 32% 31% 33% 33% 30% 29% 31% 30%

Not a problem 28% 17% 21% 13% 32% 29% 9% 46% 28% 27% 23% 31% 35% 27% 30% 26% 26% 29% 28% 26% 29% 23% 29% 31% 27% 33% 19% 18% 32% 16%

No opinion/Skipped 3% 3% 4% 3% 3% 2% 5% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 2% 2% 2% 3% 4% 3% 4% 2% 3% 2% 5% 4% 2% 2% 5% 2%

13c. opioid and fentanyl use is | Do you 
think ... is currently a major problem in 
your community, a minor problem, or 
not a problem?

**NET Problem** 78% 69% 72% 67% 82% 78% 86% 88% 78% 78% 76% 86% 77% 76% 79% 81% 80% 79% 76% 78% 79% 77% 78% 75% 82% 82% 74% 74% 77% 75%

Major problem 51% 40% 39% 41% 56% 50% 63% 63% 53% 50% 49% 61% 47% 41% 52% 57% 50% 54% 49% 57% 56% 58% 45% 44% 45% 52% 50% 50% 44% 52%

Minor problem 27% 29% 32% 25% 26% 28% 23% 24% 25% 28% 27% 24% 29% 35% 28% 24% 30% 25% 27% 21% 23% 20% 34% 31% 37% 30% 24% 24% 32% 23%

Not a problem 13% 19% 18% 21% 10% 13% 4% 8% 13% 13% 14% 9% 16% 14% 13% 12% 15% 12% 12% 13% 12% 13% 14% 16% 11% 11% 16% 16% 14% 14%

No opinion/Skipped 9% 12% 11% 13% 7% 9% 11% 4% 8% 9% 11% 6% 7% 10% 7% 7% 5% 9% 12% 9% 9% 9% 8% 9% 8% 7% 10% 10% 9% 11%

13d. gun violence is | Do you think ... is 
currently a major problem in your 
community, a minor problem, or not a 
problem?

**NET Problem** 70% 76% 70% 84% 68% 66% 93% 62% 67% 73% 77% 61% 63% 75% 71% 64% 68% 71% 72% 69% 66% 72% 71% 69% 73% 66% 76% 81% 73% 83%

Major problem 36% 42% 29% 55% 34% 31% 71% 26% 33% 40% 45% 25% 29% 36% 37% 30% 32% 38% 41% 39% 41% 37% 33% 31% 35% 29% 47% 53% 36% 54%

Minor problem 34% 35% 40% 29% 33% 35% 22% 36% 35% 33% 33% 36% 34% 39% 34% 35% 37% 33% 31% 30% 25% 35% 38% 38% 38% 37% 29% 27% 37% 29%

Not a problem 27% 20% 27% 13% 30% 31% 3% 36% 30% 24% 19% 36% 35% 24% 26% 34% 28% 27% 26% 27% 29% 24% 27% 29% 24% 31% 20% 18% 23% 15%

No opinion/Skipped 3% 3% 4% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 4% 4% 3% 2% 1% 4% 2% 4% 3% 2% 4% 4% 4% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 4% 2%

14a. increasing the number of police 
officers patrolling communities | Do 
you think ... would or would not reduce 
violent crime in Maryland?

Would 74% 71% 68% 75% 75% 76% 70% 72% 77% 71% 69% 88% 72% 56% 78% 88% 63% 80% 80% 77% 78% 76% 71% 71% 71% 75% 72% 70% 69% 69%

Would not 20% 18% 19% 16% 20% 19% 29% 22% 17% 21% 23% 10% 22% 35% 16% 9% 31% 15% 11% 18% 17% 19% 22% 23% 21% 19% 21% 24% 24% 24%

No opinion/Skipped 6% 11% 13% 9% 4% 5% 1% 6% 5% 7% 8% 2% 6% 9% 6% 3% 7% 5% 8% 5% 6% 5% 7% 7% 8% 6% 6% 6% 8% 7%

14b. increasing funding to build 
economic opportunities in poor 
neighborhoods with higher crime | Do 
you think ... would or would not reduce 
violent crime in Maryland?

Would 68% 76% 72% 81% 64% 64% 70% 69% 64% 72% 76% 44% 73% 86% 75% 42% 73% 68% 62% 63% 63% 63% 73% 72% 75% 62% 76% 79% 76% 79%

Would not 24% 16% 18% 14% 27% 27% 18% 24% 27% 21% 14% 47% 22% 11% 16% 49% 22% 23% 27% 27% 26% 29% 20% 21% 19% 30% 15% 15% 17% 13%

No opinion/Skipped 8% 8% 10% 5% 8% 9% 11% 7% 9% 7% 9% 8% 5% 3% 9% 9% 5% 9% 11% 9% 11% 8% 7% 7% 6% 7% 8% 7% 8% 7%

14c. increasing prison sentences for 
people who commit violent crimes | 
Do you think ... would or would not 
reduce violent crime in Maryland?

Would 61% 51% 49% 53% 65% 66% 55% 67% 65% 57% 54% 80% 58% 40% 64% 80% 56% 65% 62% 66% 64% 68% 55% 59% 52% 61% 59% 55% 49% 55%

Would not 31% 38% 41% 34% 28% 28% 41% 26% 28% 34% 37% 14% 35% 52% 29% 14% 39% 27% 28% 26% 28% 24% 38% 36% 39% 32% 31% 35% 44% 32%

No opinion/Skipped 8% 11% 10% 12% 6% 6% 4% 7% 7% 9% 9% 5% 6% 8% 7% 6% 5% 8% 10% 8% 8% 8% 7% 5% 9% 6% 9% 11% 7% 12%

15a. Housing | Overall, how would you 
rate the cost of ... in your community: 
extremely expensive, very expensive, 

moderately expensive, not too 
expensive or not expensive at all?

**NET Expensive** 74% 78% 83% 73% 72% 75% 63% 69% 69% 77% 75% 75% 71% 75% 70% 74% 76% 77% 65% 72% 70% 75% 75% 76% 75% 75% 72% 72% 77% 71%

Extremely expensive 42% 47% 47% 46% 40% 41% 38% 44% 40% 44% 42% 46% 39% 42% 37% 44% 48% 43% 32% 44% 45% 43% 40% 43% 37% 40% 45% 46% 39% 45%

Very expensive 32% 32% 36% 27% 32% 33% 25% 25% 30% 33% 33% 29% 32% 33% 33% 30% 28% 34% 33% 28% 25% 32% 35% 33% 38% 35% 26% 26% 38% 26%

Moderately expensive 22% 19% 16% 24% 23% 21% 29% 23% 26% 19% 21% 20% 26% 22% 25% 21% 21% 19% 28% 24% 25% 22% 21% 21% 21% 22% 23% 24% 20% 24%

**NET Not expensive** 1% 0% 0% 1% 2% 1% 4% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 0% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 1%

Not too expensive 1% * 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% * 1% 2% 1% 1% * 1% * 1% * 0% * 2% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1%

Not expensive at all * 0% 0% 0% 1% 0% 4% 1% * 1% * 2% 0% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 0% 0% 0% 0% 1% * 0% 1%

No opinion/Skipped 3% 2% 1% 3% 3% 3% 3% 5% 4% 2% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 2% 6% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 3% 3%

15b. Groceries | Overall, how would 
you rate the cost of ... in your 

community: extremely expensive, very 
expensive, moderately expensive, not 
too expensive or not expensive at all?

**NET Expensive** 72% 70% 69% 72% 73% 74% 71% 72% 67% 77% 70% 82% 68% 61% 68% 86% 71% 76% 67% 79% 79% 78% 65% 71% 58% 71% 73% 75% 64% 75%

Extremely expensive 39% 37% 34% 41% 40% 38% 44% 46% 35% 43% 37% 45% 37% 31% 35% 47% 36% 44% 34% 47% 49% 45% 30% 35% 23% 34% 45% 47% 28% 47%

Very expensive 33% 33% 35% 31% 33% 36% 27% 26% 32% 34% 33% 37% 31% 30% 33% 39% 35% 32% 33% 31% 30% 33% 36% 36% 35% 37% 28% 29% 36% 28%

Moderately expensive 24% 25% 27% 24% 24% 24% 26% 24% 27% 22% 27% 16% 26% 35% 28% 11% 26% 21% 28% 19% 18% 19% 31% 25% 37% 26% 22% 20% 33% 20%

**NET Not expensive** 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 5% 1% 3% 1% 5% 3% 3% 2% 2% 3% 4% 2% 1% 2% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 2% 4%

Not too expensive 2% 3% 3% 3% 2% 2% 3% 3% 4% 1% 2% 1% 4% 3% 3% 2% 2% 2% 4% 1% * 2% 4% 4% 3% 2% 2% 3% 2% 3%

Not expensive at all 1% * 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% * * 0% 1% 1% * 1% * 1% 1% 1% 1% 1% * 0% 1% * 1% 1% 0% 1%

No opinion/Skipped 1% 1% 1% 1% * * 0% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% * 1% * 1% 1% 1% 1% * * * 1% 1% 1% 1% *

15c. Gas | Overall, how would you rate 
the cost of ... in your community: 

extremely expensive, very expensive, 
moderately expensive, not too 

expensive or not expensive at all?

**NET Expensive** 51% 49% 48% 51% 51% 51% 50% 50% 51% 51% 46% 69% 42% 34% 46% 72% 48% 54% 49% 56% 61% 52% 44% 49% 38% 49% 52% 51% 39% 52%

Extremely expensive 24% 23% 21% 25% 25% 22% 26% 28% 24% 24% 22% 33% 21% 13% 20% 38% 22% 27% 20% 30% 31% 30% 17% 20% 13% 21% 28% 26% 16% 26%

Very expensive 26% 26% 27% 26% 27% 29% 24% 22% 27% 26% 24% 36% 21% 20% 26% 33% 25% 27% 28% 26% 30% 23% 27% 29% 25% 28% 24% 25% 22% 25%

Moderately expensive 38% 35% 36% 35% 39% 41% 36% 37% 37% 38% 40% 27% 43% 48% 43% 23% 41% 34% 38% 34% 31% 37% 42% 38% 47% 39% 37% 38% 45% 37%

**NET Not expensive** 9% 12% 14% 11% 8% 7% 7% 12% 10% 9% 11% 3% 13% 14% 10% 4% 9% 9% 11% 6% 5% 8% 13% 12% 14% 11% 8% 7% 14% 8%

Not too expensive 9% 12% 14% 10% 7% 6% 5% 11% 9% 8% 10% 3% 12% 13% 9% 4% 8% 9% 10% 6% 4% 7% 12% 10% 13% 10% 6% 5% 13% 6%

Not expensive at all 1% * 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% * 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% * 1% 1% 2% * 2%

No opinion/Skipped 2% 3% 2% 3% 2% 1% 7% 1% 2% 2% 3% 2% 1% 5% 1% 1% 2% 2% 2% 3% 3% 3% 1% 1% 1% 2% 3% 4% 2% 4%

15d. Childcare | Overall, how would you 
rate the cost of ... in your community: 
extremely expensive, very expensive, 

moderately expensive, not too 
expensive or not expensive at all?

**NET Expensive** 56% 58% 61% 54% 55% 58% 47% 53% 52% 58% 58% 55% 52% 55% 55% 56% 58% 59% 48% 54% 54% 54% 57% 60% 54% 53% 58% 60% 53% 62%

Extremely expensive 30% 36% 38% 33% 28% 29% 26% 29% 29% 31% 33% 25% 29% 31% 30% 30% 31% 36% 22% 30% 26% 33% 31% 34% 28% 28% 33% 36% 32% 37%

Very expensive 25% 22% 23% 21% 27% 29% 21% 24% 23% 27% 24% 29% 23% 25% 25% 26% 27% 23% 26% 24% 28% 21% 26% 26% 26% 25% 25% 24% 21% 25%

Moderately expensive 11% 9% 6% 13% 12% 10% 9% 19% 12% 11% 10% 14% 12% 10% 13% 11% 12% 10% 12% 12% 15% 10% 10% 7% 14% 13% 10% 11% 10% 12%

**NET Not expensive** 3% 2% 2% 1% 3% 1% 7% 4% 3% 2% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 1% 3% 2% 3% 2% 2% 2%

Not too expensive 1% 1% 1% * 2% 1% 5% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 1%

Not expensive at all 1% 1% 1% 1% 1% * 2% 2% 2% * 2% 0% 1% 2% 1% * 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% * 1% 1% 2% 1% * 1%

No opinion/Skipped 31% 31% 30% 32% 30% 31% 36% 24% 32% 29% 30% 30% 33% 32% 30% 30% 27% 29% 37% 30% 28% 33% 30% 31% 29% 32% 28% 26% 35% 24%
16. Do you think the state government 
in Maryland currently does too much, 
too little, or about the right amount to 
help working parents with their child 

care costs?

Too much 6% 4% 3% 5% 7% 7% 5% 8% 7% 4% 3% 11% 6% 1% 6% 11% 6% 6% 4% 7% 9% 5% 4% 4% 4% 7% 4% 3% 3% 3%

Too little 52% 52% 54% 50% 53% 50% 68% 51% 48% 56% 57% 47% 48% 62% 50% 47% 52% 54% 50% 54% 53% 56% 50% 52% 48% 50% 56% 59% 55% 60%

About the right amount 16% 16% 17% 15% 16% 15% 9% 21% 17% 15% 15% 18% 17% 11% 20% 17% 16% 14% 19% 15% 17% 12% 18% 16% 20% 17% 14% 13% 15% 14%

No opinion/Skipped 26% 28% 26% 30% 25% 28% 18% 20% 27% 24% 25% 24% 29% 26% 24% 25% 25% 25% 26% 24% 21% 27% 28% 28% 28% 26% 25% 26% 27% 24%

20. As you may know, recreational use 
of marijuana and cannabis was legalized 
in Maryland last year. Overall, do you 
think this has been a good thing or a 
bad thing for the state, or neither good 
nor bad?

Good 31% 28% 31% 24% 32% 32% 34% 31% 31% 31% 33% 19% 38% 49% 28% 17% 42% 28% 20% 32% 29% 35% 29% 31% 28% 33% 28% 28% 40% 27%

Bad 31% 29% 27% 31% 32% 34% 22% 30% 32% 30% 27% 47% 24% 12% 31% 53% 19% 34% 42% 30% 33% 26% 32% 27% 38% 30% 31% 32% 23% 31%

Neither good nor bad 34% 39% 39% 39% 32% 31% 37% 35% 33% 35% 36% 29% 36% 36% 37% 26% 35% 34% 33% 33% 32% 34% 35% 38% 32% 33% 35% 34% 35% 35%

No opinion/Skipped 4% 4% 4% 5% 4% 4% 7% 4% 4% 4% 5% 5% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 6% 5% 5% 4% 3% 4% 3% 3% 6% 7% 3% 7%

21. Have you bought marijuana or 
cannabis products in Maryland since it 
became legal last year, or not?

Yes 15% 8% 9% 7% 18% 20% 22% 11% 14% 16% 16% 9% 18% 20% 17% 5% 21% 14% 8% 16% 12% 20% 14% 16% 11% 16% 14% 12% 18% 13%

No 83% 90% 89% 91% 80% 78% 74% 87% 84% 82% 82% 89% 81% 78% 82% 93% 78% 84% 89% 82% 87% 78% 84% 83% 86% 82% 84% 86% 80% 85%

No opinion/Skipped 2% 2% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 2% 3% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2% 2%

23. Would you support or oppose 
allowing a marijuana dispensary or 
store to open in the community where 
you live?

**NET Support** 45% 41% 44% 36% 47% 46% 45% 51% 44% 46% 46% 33% 55% 66% 45% 25% 62% 41% 29% 45% 44% 45% 46% 50% 41% 50% 39% 37% 54% 38%

Strongly support 19% 14% 16% 12% 21% 18% 28% 22% 18% 20% 19% 13% 24% 28% 19% 9% 30% 17% 7% 21% 14% 27% 17% 21% 13% 21% 16% 12% 25% 13%

Somewhat support 26% 26% 28% 24% 26% 28% 17% 29% 26% 26% 27% 21% 30% 38% 26% 16% 32% 25% 22% 24% 30% 19% 29% 30% 28% 29% 23% 24% 29% 25%

**NET Oppose** 50% 54% 49% 59% 48% 50% 48% 42% 51% 48% 48% 60% 42% 31% 49% 70% 36% 52% 65% 50% 50% 50% 49% 46% 52% 46% 54% 58% 41% 56%

Somewhat oppose 14% 16% 19% 14% 13% 14% 16% 11% 15% 14% 13% 16% 14% 12% 15% 16% 14% 12% 18% 14% 14% 15% 14% 15% 13% 16% 12% 12% 16% 12%

Strongly oppose 35% 37% 30% 46% 35% 36% 32% 31% 37% 34% 35% 45% 28% 19% 34% 54% 22% 40% 47% 36% 36% 35% 35% 31% 39% 30% 42% 46% 26% 44%

No opinion/Skipped 5% 6% 6% 5% 5% 4% 7% 6% 5% 6% 6% 6% 3% 3% 6% 5% 3% 7% 5% 5% 6% 5% 5% 4% 7% 4% 6% 6% 4% 6%



March 5-12, 2024, Washington Post-University of 
Maryland poll of 525 registered Maryland Democratic 

voters with an error margin of +/- 4.5 percentage 
points. * = <0.5%

Party 
registration Maryland regions Sex Ideology Age Education Race/Ethnicity

Democrat
**NET D.C. 
suburbs**

Montgomery 
County

Prince George's 
County

**NET Outside 
of D.C. area** Central MD Male Female Liberal

**NET 
Moderate/ 

Conservative** Moderate Age 18-39 Age 40-64 Age 65+

**NET No 
college 

degree**
High School or 

less Some college
**NET College 

degree**
Bachelor's 

degree Post-graduate White
**NET Non-

White** Black

Larry Hogan |2. Do you have a 
favorable or unfavorable 

impression of...?

Favorable 61% 63% 65% 60% 59% 58% 62% 60% 48% 70% 71% 53% 65% 63% 65% 68% 61% 56% 55% 57% 61% 61% 61%

Unfavorable 25% 25% 22% 27% 25% 23% 28% 23% 35% 19% 18% 27% 23% 26% 22% 19% 26% 28% 26% 31% 26% 24% 23%

No opinion/Skipped 14% 12% 12% 12% 15% 19% 10% 16% 17% 11% 12% 20% 12% 11% 13% 13% 13% 16% 19% 12% 13% 15% 16%

David Trone |2. Do you have a 
favorable or unfavorable 

impression of...? 

Favorable 43% 44% 53% 36% 42% 46% 45% 42% 48% 42% 46% 30% 45% 54% 38% 37% 39% 48% 43% 54% 50% 37% 36%

Unfavorable 19% 18% 17% 20% 19% 17% 20% 18% 16% 20% 14% 25% 19% 12% 20% 22% 17% 18% 21% 15% 18% 20% 20%

No opinion/Skipped 38% 37% 31% 44% 39% 37% 36% 40% 36% 39% 40% 46% 36% 34% 43% 41% 44% 34% 36% 32% 32% 44% 44%

Angela Alsobrooks |2. Do you 
have a favorable or unfavorable 

impression of...?

Favorable 35% 48% 27% 69% 26% 27% 35% 35% 41% 31% 33% 25% 37% 41% 37% 36% 38% 32% 31% 33% 25% 43% 46%

Unfavorable 15% 15% 14% 17% 14% 14% 18% 13% 9% 19% 17% 15% 15% 15% 15% 13% 17% 15% 16% 13% 16% 14% 13%

No opinion/Skipped 51% 36% 59% 14% 60% 59% 47% 53% 49% 51% 51% 60% 48% 44% 48% 50% 46% 53% 53% 54% 59% 43% 41%

3. I’d like you to rate the chances 
that you will vote in the primary 
election on Tuesday, May 14th. 

Are you absolutely certain to 
vote, will you probably vote, are 
the chances 50-50, or less than 

that?

Absolutely certain to 
vote 70% 74% 76% 73% 68% 71% 68% 71% 82% 66% 67% 61% 69% 84% 65% 61% 69% 76% 69% 84% 70% 71% 73%

Probably vote 14% 12% 12% 13% 15% 14% 17% 13% 10% 16% 16% 21% 13% 8% 16% 20% 12% 12% 14% 10% 15% 13% 12%

Chances 50-50 6% 4% 3% 5% 8% 5% 5% 7% 3% 7% 7% 7% 8% 3% 9% 8% 10% 3% 5% 1% 4% 8% 9%

Less than that 6% 6% 6% 5% 6% 6% 6% 6% 4% 6% 5% 7% 5% 4% 6% 8% 4% 6% 8% 3% 8% 3% 2%

No opinion/Skipped 4% 4% 3% 5% 4% 4% 5% 3% 1% 5% 4% 3% 5% 2% 4% 3% 5% 3% 4% 2% 2% 4% 3%

4. If the Democratic primary 
election for U.S. Senate in 

Maryland were held today and 
the candidates were David Trone 

and Angela Alsobrooks, for 
whom would you vote?

David Trone 34% 34% 49% 19% 35% 38% 35% 34% 36% 35% 38% 25% 34% 46% 31% 31% 32% 38% 34% 43% 47% 25% 23%

Angela Alsobrooks 27% 34% 16% 53% 22% 20% 26% 28% 34% 23% 22% 31% 25% 26% 31% 29% 32% 23% 25% 21% 17% 35% 38%

No opinion/Skipped 39% 32% 35% 28% 43% 43% 39% 38% 30% 41% 40% 44% 41% 27% 38% 40% 36% 39% 41% 36% 36% 40% 38%


